

教育崛起 教师为基

全市教育系统启动年度师德主题教育活动

广告

本报讯 为加强我市教师队伍建设,推动我市教育事业又好又快发展,促进我市由人口大市向人力资源大市转变,市教育局日前启动了以“教育崛起 教师为基”为主题的师德主题教育活动。

这项活动作为今年师德建设的重要内容,其具体要求是:一、加强学习、提高认识,增强责任感。要结合学习新十八谈之周口教育篇《质量为基 统筹推进》和《周口市中长期教育改革和发展规划》,引导广大教育工作者深入进行讨论,把握内

涵,领会实质,提高思想认识,增强广大教师推进我市教育崛起的责任感。二、广泛宣传、积极参与,营造良好的教育氛围。要进一步加强《中小学教师职业道德规范》的学习教育,以浓厚的主题教育氛围,激发教师的参与热情。充分利用广播、电视、互联网等媒体,积极挖掘、宣传师德先进事迹,用先进典型来引导人、鼓舞人、教育人,努力形成学校重视师德、教师注重师表、学生尊重教师、家长配合学校的良好师德建设氛围。三、要明确主题,突出重点,提高

实效。找准师德教育的切入点,进一步提高师德教育的针对性和实效性。

这项活动作为全市教育系统进一步加强师德师风建设的重要举措,其主要形式有:一、开展师德学习交流。总结、交流师德建设的新经验,研讨、探索新时期师德建设的新内容、新思想、新方法和新机制。二、师德征文。以发现身边典型、讲述身边故事为主要内容,热情讴歌广大教师和教育工作者热爱祖国、爱岗敬业、教书育人、无私奉献

的精神风貌。三、师德演讲比赛。形式多样,形成声势,兴起热潮,持续推进。四、师德师风先进校创建。与校园文化建设结合起来,促进学校形成“昂扬向上、积极进取”的校风,形成教书育人、管理育人、环境育人、服务育人的浓厚氛围。五、组建师德报告团。市教育局今年将以适当形式组建师德报告团在全市范围内进行巡回演讲,进一步营造爱岗敬业、乐于奉献、勇于创新的良好氛围。

(丁玺 李斌)

我市加大对学生交通安全管理力度

本报讯 为切实做好我市中小学学生上下学交通安全工作,结合我市的实际情况,日前,市教育局发出通知,要求全市各级各类学校加强对学生上下学交通安全的管理力度。

一是要建立健全校车和司机准入制度。切实做好车辆联合年审工作和司机体检、政审工作,确保车辆和司机完全符合接送学生的安全要求。

二是开展学生上下学交通情况专题家访。全市各级各类学校(幼儿园)要组织教师对学生上下学交通情况进行专题家访,了解学生上下学交

通需求,掌握本校学生上下学所乘车辆车况、行驶路线、家校距离等有关情况。

三是安排部署大排查大整治行动。教育主管部门和各级各类学校要配合公安部门对接送学生车辆驾驶人开展逐一审查,坚决清退由学校聘用的不符合安全要求的校车驾驶员,特别是对无证驾驶、准驾车型与校车不符,以及不具备相应车型3年以上驾驶经历的,一律禁止驾驶校车。要配合交通、公安、安监等部门对学生接送车辆行驶路线及沿途道路进行深入排

查,存在安全隐患的,要及时调整行车路线。对于学校自有的学生接送车辆,要检查安全台账、随车照管、清点人数等管理制度是否落实,发现隐患立即整改。

四是治理校园周边交通环境。临柏油路、水泥路和街道的中小学校幼儿园大门口对应处要有“斑马线”,两侧要有明显标示牌,周边及校车通行路线上要设置检查点。寄宿制学校要向公安交警部门提前一天报告学生离校休息时间和返校时间,以便交警督查车辆。依法从严查处交通违法行为,

消除校园周边交通安全隐患,确保学生出行安全,杜绝重特大交通事故的发生。

五是深入开展交通安全宣传教育。各级各类学校结合本校实际情况,通过班会、讲座、板报、广播、网络和集中观看安全教育影片等多种形式,大力开展交通安全知识教育。并呼吁社会各界特别是广大司机关心支持学生上下学交通安全,努力营造关爱学生、礼让校车、保障学生上下学交通安全的良好社会氛围。

(丁玺 李斌)

沈丘县教体局

实施教师教育培工程

本报讯 近日,沈丘县综合体育馆内座无虚席,北京师范大学教育学院教育学博士鲍传友学术报告会正在这里举行。作为沈丘县教师培工程,此次学术报告会是由该县教体局主办,全县各中心校校长和中小学校长聆听了报告会,旨在提高教育干部能力,是加强中小学教师教育系列活动的首场报告会。

报告会上,鲍传友博士侃侃而谈,围绕教育基本理论、教育管理与政策、学校规划与发展、教师教育等方面作了详尽的阐述和讲解,不少中小学校长表示,希望教育部门今后多组织类似的“名师讲学”活动,以增加与专家交流、学习的机会。

据了解,为全面提高中小学教师队伍的整体素质,适应基础教育改革发展和全面推进素质教育的需要,该县教体局出台加强教师教育培工程的实施意见,制定切实可行的措施,大力推进教师培工程,引导教师树立现代教育理念,促进教师专业化发展,推进全县教师队伍快速务实发展。(崔华明 李源)



3月8日,为庆祝“三八国际劳动妇女节”,丰富女教师课余文化生活,倡导快乐运动的健康理念,商水县练集镇中心校举行了庆“三八”女教师跳绳、踢毽子比赛。整个比赛过程欢快热闹,激烈活泼,充分展示了该校女教师良好的精神状态和积极向上的精神面貌。(张磊 摄)

西华县李大庄乡中心校

加强经费管理 提高教学质量

本报讯 西华县李大庄乡中心校以经费管理改革促教育发展提高,调动了全乡教师工作的积极性,取得了明显成效。

一是校长离任审计制度。校长离任要交账,不合理开支要坚决收回;校长不能欠新账,谁欠的帐谁还。二是规范合理利用经费。该乡中心校制定科学经费管理办法暂行规定,收支公开透明,严禁用于吃喝、发福利等,压缩压紧一切开支,有钢使在刀刃上,全力以赴用在教育教学上。三是改善学校办学条件。该乡各校都积极行动起来,想方设法改善办学条件:添置办公桌椅,美化、硬化校园,修补厕所、围墙等,累计投入80多万元。极大地改善了全乡的办学条件。

(张金龙 高建方)

鹿邑县观堂镇中心学校

“尊老敬老”扬美德

本报讯 近日,鹿邑县观堂镇中心学校结合“学雷锋活动月”,开展了“敬老助老,从我做起”感恩教育活动,加强对师生的思想道德素质教育。

为弘扬尊老敬老精神,通过开展“我让妈妈露笑脸”、“敬老院之行”、“敬老进万家”等形式多样的敬老爱老活动,广泛宣传,积极发动,使敬老爱老成为同学们的自觉行动,使尊老、敬老、助老、爱老在学校、在家庭蔚然成风。并由爱老、爱家推及到爱国家、爱社会,进一步树立了全镇中学生的社会责任感。(冯伟)

广告